
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                             4التمرين  
 اتفق شخص مع إبنه سعيد على إعطائه درھمين و نصف                             

 تسليمھا عن كل تمرين ينجزه ، بينما اتفق مع ابنته رجاء على           

   عن كل  في ا7سبوع إضافة إلى درھم و نصف دراھم  5

 تنجزه تمرين

 عدد التمارين المنجزة من طرف أحدھما   xليكن                                

 الذي يتسلمه سعيد ) بالدرھم ( تحقق أن المقدار  -أ-1            

خEل ھذا ا7سبوع ھو                                 
5

2
x .  

 في نفس) لدرھم با( تحقق أن ما تتسلمه رجاء  -ب                           

ا7سبوع ھو                             
3

5
2

x +   

 إذا علمت أن المبلغ الذي حصلت عليه رجاء خEل  -ج                           

     التماريندرھما، فما ھوعدد  11أسبوع معين ھو                                  

  التي أنجزت                   

(2):  بحيث    fنعتبر الدالة الخطية  –2                           5f =   

:  بحيث    gو الدالة                                
3

( ) 5
2

g x x= +   

:   تحقق أن   -أ             
5

( )
2

f x x=   

  تنتمي إلى التمثيل المبياني  A(8;2)ھل النقطة   -ب                            

  gللدالة                                  

  في   gو fأنشئ التمثيلين المبيانيين لكل من  -ج                                   

  المعلم المتعامد الممنظم                                   

  رجاء  وحدد مبيانيا عدد التمارين التي تـمُكن كE من  -د                             

 المبلغ ا7سبوعي   سعيد  من الحصول على نفس              

                         5التمرين               

):  دالة خطية  بحيث   fلتكن    )2 4f   دالة تآلفية  gو  =

): بحيث      ) ( )5 3 6g g− = )و     − )0 5g =  

):    xبين أن لكل عدد حقيقي  -أ-1 ) 2f x x=   

):   xبين أن لكل عدد حقيقي  -ب      ) 3 5g x x= − +   

)ليكن  –2 )D لمبياني ل التمثيل اf   و( ھو التمثيل  ∆(

)في معلم متعامد ممنظم  gالمبياني ل  ); ;O I J   

)أنشئ          )D   و( )∆   

)حــل مبيانيا   –3 ) ( )f x g x=
  

  6التمرين  

): بحيث  fنعتبر الدالة الخطية  )2 4f   و الدالة التآلفية =

  g  بحيث لكلx  :( ) 2g x x= +  

:xبحيث لكل  hوالدالة التآلفية 
 ( ) ( )4 2 2h h− )و −= )3 3h =  

):  xبين أن لكل   -أ-1 ) 2f x x=  

 

  1التمرين 

):   الدالة الخطية  بحيث   fنعتبر  )
5

2
f x x=   

)أحسب   – 1 )2f .  

):   دالة تآلفية بحيث    gلتكن  – 2 )g x ax b= +  

 a  و b  عددان حقيقيان  

):   علما أن   bو  aحدد     )2 2g )و    = )4 3g = .  

في نفس المعلم   g و   fأنشئ التمثيلين المبيانيين للدالتين  – 3

)المتعامد  ); ;O I J  

 2ين التمر

ABCD       6مربع  طول  ضلعه    .M   نقطة من[BC] 

  :بحيث    [AD]نقطة من   Pو  [CD]نقطة  من    Nو     

    2DP BMو   = CN α= = ( )1 5α≤ ≤    

   3αھي   ABMبين  أن  مساحة  المثلث   -  1

6ھي    NDPو أن مساحة  المثلث          α−  

  لكي يكون للمثلثين αحدد  قيمة  العدد  -أ   -  2

                 ABM    وNDP  نفس المساحة  

 أحسب  في  ھذه  الحالة، ھذه المساحة  -ب 

  :  حيث    gو    fنعتبر  الدالتين   – 3

        ( ) 3f x x=    و( ) 6g x x= −  

)أحسب     -أ  )2f    و( )1g −   

)بين  أن النقطة  -ب  )5;1L  دالة تنتمي  إلى  التمثيل   للg        

 في  نفس  المستوى  المنسوب     gو    fمثل  الدالتين  -أ   -  4

)إلى  معلم متعامد ممنظم            ; ; )O I J  

 لمت  أنإذا ع  ABMحدد  مبيانيا قيمة  مساحة المثلث   -ب 

   5ھي    NDPمساحة  المثلث       

 
  3التمرين 

fدالة تآلفية و( تمثيلھا المبياني في معلم متعامد ∆(

)ممنظم ; ; )O I J  (2):بحيث 1f )نقطة من  A(3;1)و= )∆   

  fمثل الدالة  –1

):  بين أن   –2 ) 2 5f x x= − +   

)الدالة التي تمثيلھا المبياني مستقيم   gلتكن  –3   يمر من  ∆'(

(3):  أصل المعلم بحيث        6g = −  

  ؟ gما ھي طبيعة الدالة - أ        

)حدد  - ب         )g x  

)بين أن المستقيمين  -ج         )و   ∆(   متوازيان  ∆'(

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   

   −1ھي   fحدد العدد الذي صورته   بالدالة   -ب                                 

)أنشئ في المعلم   -أ-2                        ; ; )O I J  التمثيل المبياني  للدالة  

): بحيث  gالتآلفية                                 )2 1g = )و   − )1 2g − =  

)حدد  مبيانيا   -ب           )0g.  

  0ھي    gبالدالة حدد  مبيانيا  العدد  الذي  صورته   -ج      

:  حل النظمة   -د-                   
2

2 1

a b

a b

− + =


+ = −
   

):     أن  استنتج و                                  ) 1g x x= −    

):  حل  المعادلة    -أ-3                         ) ( )g x f x= .  

):  حل المتراجحة   -ب        ) ( )g x f x≤   

:  بين  أن   -ج      
22 2 3 4( ( ))x x g x− − = −     

2: واستنتج حلول المعادلة            2 3 0x x− − =.  

  10التمرين 

): يليالدالة التآلفية المعرفة  كما  fلتكن  -1 )
1

1
3

f x x= −  

):  أحسب  -أ          )3f     و( )3f −.  

  .في معلم متعامد ممنظم fأنشئ التمثيل المبياني للدالة  -ب         

  .−1ھي   fحدد العدد الذي صورته بالدالة  -ج          

  .درھما  25يبلغ ثمن تذكرة الدخول إلى منتزه  -2

)عدد الوافدين على المنتزه و  xليكن      )f x المدخول  

  .اليومي للمنتزه بالدرھم   

)عبر عن  -أ        )f x  بد@لةx  

  أحسب عدد الوافدين على المنتزه في يوم بلغ مدخوله  -ب     

       درھما 1350          

  11التمرين 

):   الدالة الخطية بحيث   gلتكن  )2 3g − = −  

):   بين أن   –1 )
3

2
g x x=  

  .في معلم متعامد ممنظم gأنشئ التمثيل المبياني للدالة  –2

  : المعرفة بما يلي   fنعتبر الدالة التآلفية 3 -  

      ( )
1

1
2

f x x= +  

  fبالدالة  2أحسب صورة العدد  -أ

  fبالدالة 0عدد الذي صورته حدد ال -ب

)ھـل المستقيم  -ج   الممثل جانبه ھو التمثيل المبياني ∆(

)في المعلم  fللدالة          ); ;O I J  ؟  

 

 

):   xبين أن لكل  -ب       ) 6h x x= − +  

2- ( )1d  و( )2d  و( )3d  ث مستقيمات في المعلم المتعامدIث  

)الممنظم  ); ;O I J   ) أنظر الشكــل أسفله(  

   hو  gو  fالدوال من بين ھذه المستقيمات حدد لكل دالة من    

  )معلI جوابك(تمثيلھا المبياني  الذي ھو المستقيم   

):بحيث  aحدد مبيانيا العدد  -3 ) ( ) ( )f a g a h a= =  

 
  7التمرين 

):المعرفة ب fتآلفية نعتبر  الدالة ال   ) 2 3f x x=    ، والدالة−

): المعرفة ب  gالخطية    ) 3g x x=.  

:  أحسب    –1
3

2
f
 
 
 

و   
1

2
f
 
 
 

)و      )3g     و( )3g  

):  حــل  المعادلة   -أ-2 ) 11f x =   

):   حــل  المتراجحة   -ب              ) ( )2f x g x≤ −   

fgمثل  مبيانيا  الدالتين  –3   في نفس  المعلم  المتعامد    و

)الممنظم       ; ; )O I J  

  8التمرين 

 f  دالة تآلفية بحيث تمثيلھا المبياني( )fC في مستوى منسوب إلى  

)معلم متعامد ممنظم  ); ;O I J يمر من النقطتين( )0;2Aو( )1; 1B − −  

)أن    بين  –1 ) 3 2f x x=   عدد حقيقي  xلكل  +

ھو  fو حدد العدد الذي صورته بالدالة        
1

3
  

)أنشئ  –2 )fC  

):  بين أن   -أ-3 )( )
22 1

3 4 1 1
3

x x f x + + = −
  

  

:  ستنتج حلول المعادلة  ا -ب    
2

3 4 1 0x x+ + =  

)حدد دالة خطية تمثيلھا المبياني يمر من النقطة   –4    )1; 3A − 

 9التمرين 

)المستوى منسوب الى المعلم المتعامد الممنظم  ; ; )O I J  

): الدالة الخطية بحيث    fلتكن   –1                       )
2

x
f x =     

)أحسب     -أ                               )2f    و أنشئ(   التمثيل المبياني  ∆(

)معلم  في  ال  fللدالة                               ; ; )O I J   

 

 

 




